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Presidenza del Presidente Dott. R . LIVI . 

Letto ed approva to il processo verbale della precedente adunanza, il Segre 

t a r io presenta le seguent i pubblicazioni g iun te in dono ed in cambio . 

Actes de la Société Helvétique des Sciences Naturelles, 8 5 e m e Session. 

Annual Report of the Smithsonian Institution for the year ending juno 

1901. 

Àntiquarisk Tilskrift for Scerige, XVII . 1-2. 

Bulletin de la Chambre du Commerce Française de Naples et de V Italie 

meridionale, X m e Année. Jui l le t 1901. 

Filosofa y Letras. Ano I, n" 3-4. 

Giornale dell'Associazione Napoletana di Medici e Naturalisti, Anno XII , 

Pun t . n (5. 

Giornale della R. Accademia di Medicina di Torino, Anno LXV, N. 1-2. 

Kroeber Alfred, The b rapaho , in lïullctin of the American Muséum of na tura i 

His tory . Vol. XVIII, Pa r t . I. 

Sergi dott. Sergio, Sur la na ture du phénomène de la ro ta t ion au tou r de l 'axe 

longi tudinal chez les an imaux aux lésion uni la téra les du cervelet . - In Archives 

I tal iennes de Biologie, Tome XXXVII I , fase. II. 

Sperino dott. G., Mancanza congenita della g ianduia submasc i l la r i s nel sito 

normale, sua t raspos iz ione sopra il m. mylohyoideus, fusione parz ia le della me

des ima con la g iandu ia subl ingual i» . 

Il Pres idente comunica una let tera del chiar. 1 1 1 0 prof. G. Romi t i , nella quale 

egli r ingraz ia degli augu r i e dei sa lut i inviat igl i dal la Società nel l 'occas ione 

della di lui festa g iub i la re . Quindi presenta, a nome del Consiglio dirett ivo, un 

proge t to di convenzione fra la Società e l ' I s t i t u to di Ant ropologia del la R. Uni

versità, r iguardante la sede della Società. Dopo avere accennato al la generosa 

ospi ta l i tà accorda ta finora d a l l ' I s t i t u t o Antropologico a l la Società ed al la con

venienza per la Società di avere a s s i cu ra t a una sede propr ia con servizio ed i l lu

minazione e l ' u so per i soci di tu t t i i l ibr i conservat i ne l l ' I s t i t u to , apre la 

discussione sopra il proget to stesso che consta dei seguenti punti : 

1° La Società cede a l l ' I s t i tu to Antropologico della R. Univers i tà tu t t i i 

l ibri che le sono pervenut i e che le perverranno per dono o per c a m b i o ; 
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2* L 1 Is t i tuto Ànlropolngieo concedo al la Società una stanza per propr io 

esclusivo uso e provvedere g ra tu i t amen te airilluinin;ìzi<u»o del lucale ed al servizio 

occorrente alla Società ; 

3° I Soci avranno il d i r i t to di usare di tut t i i l ibri conservali i o j lT I s t i t u to 

Antropologico ; 

4° La. presente convenzione ha una du ra t a i l l i m i t a t a ; ma nel caso che 

l ' I s t i t u to Antropologico non volesse o non potesse più lasciare al!a Società l 1 uso 

del locale e con t inuare a fornirle l' i l luminazione ed il servizio, al lora al la So

cietà dovranno esserle res t i tu i t i dal l ' Ist i tuto Antropologico tut t i i l ibri che da 

essa gli sono stati consegnati e che anche in avvenire por te ranno sempre il 

t imbro sociale, e la convenzione sarà per tal modo sciolta. 

Dopo lunga discussione, la convenzione fra la Società e l' Is t i tu to Antropolo

gico è approvata senza, modificazioni. 

Seguono lo comunicazioni scientifiche seguen t i : 

P E I U S I M , Sul Significato dei diastemi dentari. 

VRAM, Stadi craniologici sui CalcJtaqìti. 

M A R R O , Idiota 'microcefalo. 

11 prof. Vrain propone che la Società prenda P in iz ia t iva per la fondazione di 

un Museo etnografico i tal iano e ne spiega i motivi. Dopo alcune osservazioni dei 

soci Sergi, Livi e Colini, la Società incarica i professori Sergi, Colini e Vram 

di s tudiare P a r g o m e n t o e di r iferire in a l t r a seduta. 

Si decide infine di festeggiare il decimo ann iversa r io della fondazione della 

Società mediante la pubblicazione di un volume speciale, il qua le sarà s tampato 

a spese dei soci ordinar i che con t r ibu i ranno al la compilazione di esso in p r o 

porzione del costo della p rop r i a memoria , r imanendo al la cassa sociale sol tanto 

le spese di s t ampa delle memorie dei soci onorar i e corr ispondent i che fossero 

invi ta t i a col laborarvi . 

Il Segretario 

L . M O S C H E N . 
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Presidenza del Presidente Dott. R . LIVI . 

Letto ed approvato il processo verbale del la precedente adunanza, il Segretar io 

presenta le seguent i pubblicazioni g iun te in dono ed in c a m b i o : 

Ambrosetti J. B., Àlgunos vasos cer imoniales de la region c a l c h a q u i ; Il s e -

pule ro de l a Fava . 

American (the) Anthropologist, New Series, Vol. 5, n° 1. 

Annuo! Report of the Bureau of American Etimologi/ to the Secretary of 

the Smithsonian Institution, 181)7-98. 

Atti della Società ligustica di scienze naturali e geografiche, Vol. XIV, N. 1-4. 

Boas Franz, Ts imshian Texts . 


